

# 六部门联合规范校外培训市场

本报讯(记者 李婉龄 通讯员 王咏梅)近日,区教委、区文化旅游委、区科技局、区体育局、江津区市场监管局、区民政局等六部门联合召开江津区非学科类校外培训机构审批、管理工作会,记者从会上获悉,我区将成立非学科类校外培训机构管理工作小组,持续规范全区校外培训机构培训市场。

据介绍,我区在实施“双减”政策以前,原有校外培训服务机构569所。区教委依据校外培训机构重新审核工作要求,对原开展学科类或艺术类的73家校外培训机构进行了重新审

核,通过转型、停办、整合等措施,实现了学科类的校外培训机构全面清零。根据《重庆市校外培训机构设置基本条件》标准,原开展科技类、艺术类、棋类的培训机构,对校外培训机构办学场地面积、场地消防、教室通风采光、人防技防物防四方面的达标要求进行从严审批,共审批了183所培训机构。目前,正在对已经审批的校外培训机构开展科技类、文化艺术类、体育类清理工作。

今年,区教委通过聘请专职校外培训监督员,率先在全市组建校外培训监督员队伍,建立“三全一

随机”(检查区域全覆盖、检查时间全时段、检查内容全方位、复查回访全随机)工作机制,深入推进了校外培训机构的规范发展。

区教委相关负责人介绍,我区还将细化“1、3”(“1”是教委宣传管理到位,“3”是学校校长管理到位、家长知晓到位、机构执行到位)管控措施,严控校外培训机构减负风险。同时,出台《江津区校外培训机构(教委审批)管理指标体系(试行)》,从办学制度、办学条件、消防条件等细化规范,做到清晰明了。此外,还将依托学区管

理中心、市场监管、派出所等单位,推行镇街、社区网格化管理,重点针对学科类校外培训机构节假日培训、超前超纲培训等日常管控和违规查处。

目前,我区校外培训机构已全部纳入《全国校外教育培训监管及综合服务平台》监管,实现了家长在培训机构平台购课、销课等,实现了最低余额保证金和预收费的监管。

教育最前沿

# 中央广播电视总台重庆总站 关注江津经济社会发展

本报讯(记者 苏展)5月25日,中央广播电视总台重庆总站(以下简称“重庆总站”)副站长吴方率队来津,对我区部分项目和企业展开实地调研,关注江津经济社会发展。

吴方一行先后前往融媒体中心、慈云镇宇隆椒丰花椒基地、重庆三峡电缆(集团)有限公司进行实地查看,并参观了珞璜小南垭铁路枢纽,了解了珞璜临港产业城的建设发展情况。

吴方表示,重庆总站将一如既往地关注江津的经济社会发展,对江津在成渝地区双城经济圈中的重要角色予以持续聚焦,与市、区媒体共同携手,为“江津故事”鼓与呼。

调研前,调研组一行还前往聂荣臻元帅陈列馆,学习聂帅事迹,了解江津红色文化。

# 区音乐家协会召开2023年年会

本报讯(记者 胡耀方)近日,江津区音乐家协会2023年年会在学苑酒店召开,对去年以来的工作进行全面回顾,并安排部署下一步工作。

总结会上,区音协负责人对去年以来音协的党建工作、活动情况以及接下来的工作计划都一一向会员们作了详细的汇报。对19名优秀会员给予表彰。区文联对音协去年以来的工作给予了肯定,对其今后的工作提出了新要求。会议结束后,区音协2023年联欢晚会拉开序幕,新老会员同台献技,给大家带来了一场精彩的视听盛宴。

老同志王忠德,部分兄弟协会负责人参加活动。

# 文艺演出促普法 法治宣传入人心

本报讯(记者 陈俊希 实习记者 陈婧琪)日前,普法宣传及群众性法治文艺演出活动在元帅大道交巡警支队前广场举行。活动以丰富的法治文化大餐,将法律服务送到群众身边,深植群众心里。

此次活动由区司法局、区法学会、区普法办主办,鼎山街道承办。活动围绕法治文化宣传这一主题,通过小品、快板、歌曲、舞蹈等多种形式,利用群众喜闻乐见的形式弘扬法治精神,宣传法律知识,现场还穿插了扫黄打非、国家安全、电信诈骗、民法典等内容的有奖问答。整场文艺演出内容丰富,在轻松愉快的氛围中开展法治宣传教育,博得现场观众的阵阵掌声和热烈喝彩。

此次活动共展出12条宣传横幅,发放4000余份宣传资料。

# 化妆品安全科普宣传周活动启动 安全用妆 共治共享

本报讯(记者 江波)5月22日至28日,江津区市场监管局启动2023年化妆品安全科普宣传周活动。

为加强化妆品监管相关法规宣传贯彻,持续提升公众对化妆品安全和合理使用的认知水平,本次活动主题为“安全用妆,共治共享”,宣传重点包括《企业落实化妆品质量安全主体责任监督管理规定》,化妆品安全和合理使用知识。

如何让化妆品安全科普知识宣传深入人心?据了解,今年以来,江津区市场监管局采用线上线下相结合的方式,通过举办宣传周、“爱肤日”现场宣传、组织参加化妆品网络知识答题等方式,营造化妆品安全共治共享的良好氛围。

# 几江街道大什字社区组织学生参观市级文物 传承优秀历史文化

本报讯(记者 施婉莹)日前,为更好地传承优秀历史文化,让孩子们从小了解江津厚重悠远的历史,几江街道大什字社区组织菜市街小学学生参观辖区内奎星阁和江公享堂两处市级保护文物。

据了解,几江街道大什字社区辖区内有奎星阁、江公享堂、南安门古井三处市级文物保护单位。活动现场,学生代表们在区博物馆工作人员的带领下,走进了奎星阁和江公享堂。学生代表们一边聆听着专业的讲解,一边认真观察古建筑的制式、工艺。参观结束后,学生代表们还分享了参观感想,纷纷表示要从小事做起、从我做起,担起保护文物、传承历史文化的重任。

# 全民健身进行时

## 第十七届全国武术之乡比赛落幕

# 江津代表队获15金12银6铜

本报讯(记者 江波 通讯员 杨青春)5月25日,由国家体育总局武术运动管理中心、中国武协主办的第十七届全国武术之乡比赛在吉林省四平市落下帷幕,我区代表队斩获佳绩。

全国武术之乡比赛是国家体育总局武术运动管理中心主办的规模最大、影响力最强的武术金牌赛事,比赛规格高、影响范围广、参赛资格严,是中国传统武术最高水平赛事。来自全国100个武术之乡队伍的1933名运动员参加此次比赛。

本次比赛中,江津选派的18名运动员经过激烈拼搏,共获个人组15金12银6铜的优异成绩,团体总分位列全国100个武乡第十名,获历史最好成绩。其中,李健红、程显涵、石小龙、陈超勇夺双金,夏敏、程显涵获得“武德风尚奖”运动员称号,钟旭峰获得“武德风尚奖”教练员称号,为武乡江津增光添彩。

江津是全国100个武术之乡之一。近年来,区委、区政府高度重视武术之乡建设工作,每年将该项工作纳入政府工作报告,并投入专项经费予以保障。区体育局和区武协更是长期致力于传统武术的宣传和推广,开展了一系列深受群众喜爱且富有成效的活动,参与武术健身的群众越来越多,水平越来越高,江津武术健儿多次在国际国内大赛中斩金夺银,为武乡江津事业的传承和发展奠定了良好的群众基础。



比赛现场 区体育局供图

# 区检察院开展“公益诉讼助力乡村振兴”专项监督活动 守护“小乡道”上“大安全”

本报讯(记者 江波 通讯员 沈悦)农村公路对于改善村民出行条件、畅通区域交流、助力乡村振兴有着重要的作用。农村公路管理养护的好坏,也直接关系到当地经济发展,关乎着人民群众的切身利益。去年,区检察院办理了一起公益诉讼整治乡村道路案,让昔日坑洼路,如今变坦途,成效明显。

2022年3月,市检察院在全市启动为期一年的“公益诉讼助力乡村振兴”专项监督活动。结合新修订的《安全生产法》正式将安全生产纳入检察机关公益诉讼职责范围,区检察院主动聚焦农村公路交通安全,围绕辖区群众反映强烈的乡村公路破损、塌陷等问题,开展了公益诉讼集中巡查。

“我们村到镇里的那条公路坑坑洼洼,中间有一段都塌了,一下雨车子和人都没法过。”巡查至珞璜镇小岚垭村时,多名村民向区检察院检察官反映这一情况。

收到线索后,区检察院工作人员立即赶往现场调查,收集固定相关证据。原来,该段公路由于建设时间早,过往车辆多,路面已出现凹槽裂缝。下雨后,一些凹陷面积较大、较深的坑内满是黄褐色的泥水。此外,在猴泥湾处有一段10余米的公路,路基因滑坡毁损,存在较大安全隐患。

初步勘察后,区检察院工作人员意识到实际情况比想象要严重得多,而这条公路是小岚垭村2700多名村民每日外出的必经之路,整改工作需得加快提上日程。

三日后,为弄清路段受损的具体情况,区检察院工作人员邀请当地村委会代表一道沿着14.5公里长的乡道,开展了一次全面“体检”,对病害路段逐一登记。

为尽快消除公路安全隐患、保障村民安全出行,区检察院向负有乡村公路养护管理职责的珞璜镇政府公开宣告送达了公益诉讼诉前检察建议,建议其依法履职,加强对乡村公路的养护和巡查,切实维护人民群众生命财产安全。

收到检察建议后,珞璜镇政府立即组织人员对该条乡道进行安全隐患排查,同步制定隐患整治方案,投入财政资金修复整治破损路面、更换损坏的护栏。

整改效果有没有落到实处?实地调查后才有发言权。同年12月,区检察院联合行政机关、村社代表来到珞璜镇小岚垭村查看路面修缮养护情况。通过现场评估,大家一致认可路面破损问题已全部修复。

在办案的同时,能否以案为鉴,补齐农村公路养护的短板呢?为此,区检察院把落实乡村公路日常养护责任、建立长效管理机制的想法和行政机关进行了深入探讨。不久后,珞璜镇政府同步出台了《珞璜镇农村公路“路长制”实施方案》,对全镇273余公里农村公路建立了“有路必养、有路必管、管养到位”的农村公路“路长制”管理模式,每条农村公路落实路管员、技术员和护路员,定期开展农村公路养护管理,消除公共安全隐患。

今年3月,该案获评全市检察机关“公益诉讼助力乡村振兴”专项监督活动典型案例。

# 告别万元时代 江津种植牙价格大幅下降

本报讯(通讯员 梁娅婕)日前,笔者从区医保局获悉,该局聚焦口腔种植医疗服务收费、种植体集中采购和牙冠的竞价挂网三方面工作,今后市民种植牙全流程费用将大幅下降,跌至万元以内。

目前,我区有13家医疗机构(公立3家,民营10家)参与口腔种植体集采,严格执行重庆市医疗保障局发布的《关于规范口腔种植医疗服务价格项目及调控医疗服务价格的通知》,明确三级、二级、一级和其他公立医疗机构单颗常规种植牙医疗服务价格全流程调控标准,分别为4312元、3920元、3724元和3528元,包含种植体植入费、麻醉费、药品费用等,各级公立医疗机构不得突破调控标准收费。

据悉,集采带量种植体将平均下调至900余元,与集采前相较下降55%,平均种植全流程费用在6000元左右,意味着种植牙的万元时代彻底结束。

下一步,区医保局将以口腔种植医疗服务收费和耗材价格专项治理工作为切入点,上下联动、形成合力,持续完善价格调控、医保结算等政策措施,扎实推动医保政策更加公平、惠及广大群众。

患者在就医过程中如发现医疗机构存在乱收费、诱导或捆绑选用高价未中选产品等情况可投诉举报:023-47766757。

区中医院的口腔科医生对患者进行种植牙术前检查。



区中医院的口腔科医生对患者进行种植牙术前检查。

## 注销公告

重庆市江津区蔡家镇鸳鸯幼儿园(民教办学许可证编号:150038160002961)经本园股东会议决议,拟向重庆市江津区民政局申请注销登记,本单位清算组已成立,请债权人于本公告发布之日起45日内向本单位清算组申报债权债务,特此公告。

## 际华三五三九制鞋有限公司 特殊工种人员从业情况公示

李家平,男,2007年12月参加工作,2007年12月至2018年5月从事混炼工种。  
公示时间:2023年5月29日—2023年6月2日  
公示监督电话:023-47556995 023-47527209  
际华三五三九制鞋有限公司  
2023年5月29日

## 遗失启事

●兹有重庆市江津区化学试剂厂遗失中国工商银行股份有限公司江津白沙支行开户许可证,核准号:J6530002763301,账号:3100092409024501825,声明作废。  
●兹有杨德财遗失残疾证,号码是:51022519530203067x61,声明作废。  
●兹有刘著林遗失残疾证,号码是:51022519351109116271,声明作废。